®usmka 8-9 knacc 1 BapuaHT

Bpems BbinonHeHus 3apanus — 180 munyt. MakcumanbHoe konuvectso 6annos — 100

3apaHue 1. (10 6annos) CeeTodop U aBTOMOOUNDb

ABTOMOGWNb HauMHAET fBuxeHNe 6e3 HavanbHOWM CKOPOCTW U C NOCTOSHHBIM yckopeHnem 1 m/c2. Koraa aBTomobunb
npoexan MMMO cBeTogopa, ero ckopocTb bbina paBHa 36 kM/4. Ha kakom paccTosiHMM OT cBETOOpa OH Haxoauncs 2 ¢
Ha3an?

PeweHue:

ABTOMOOMNb ABMraeTCs paBHOYCKOPEHO 6e3 HayanbHOW CKOPOCTU M A0 cBeTodhopa npoxoauTt nyTb S = at?/2. [lge
CeKyHZbl Hasag oH npowen nyTb S1 = a*(t - t )%/2.

CnepoBatenbHo: | = S -S4

Monyynnu TpU ypaBHEHNS U YETbIPE HEM3BECTHbIX. Bpems t MOXHO BbIpasnTb M3 3aKOHa CKOPOCTH PaBHOYCKOPEHHOTO
LBIKEHNA v = a*t. Pelwas cuctemy YeTbipex ypaBHEHUiA, NONy4aeM BbipaXeHue paccTosHNS | Yepes JaHHbIe 3aaun:

afl - 11 @ 1‘“: 1-‘\: 2vr , at( 2v
!_S:—Sl_ E[r'—l[r—r}']:; L—J —[—J +—_— =—L——TW

MoacTaByUM YUCNIOBBIE 3HAYEHMS 1 nony4mm:

1-2/2-10
l=—(——2) =18wm™
2
Omeem: 18 m.
Kputepum Bannbl
CocraBrneHa cucTema ypaBHEHUN 4115 ABWKEHWUS aBTOMOBUNS 5
[TonyyeHo BbIpaXeHne A1 UICKOMOTO PacCTOSHUS 3
BepHo nony4eH YncneHHbIN OTBET 2

3apaHue 2. (12 6annos) Boaa u kepocuH
B umunmHapryeckuin cocyn Hanumv paBHble Macchl kepocuHa 1 Boabl. OBLuas BbICOTa XMAKOCTEN B cocyde cocTasuna 36
CM. HaliTu aaBneHve XnakocTen Ha JHO COCyaa U Ha rpaHuLe pasgena Boabl M KepOCUHa, eCv NOTHOCTb Bogbl 1 r/cm3,
a NNoTHOCTb kepocuHa 0,8 r/cms.
PeweHue:
[laBneHwue XnakocTn, COCTOALLEN N3 HECKOMbKIX HECMELLMBAIOLLMXCS KOMNOHEHTOB (BO4A-KEPOCHH B HALLEM Cyyae), Ha
[HO cocyaa:

FPo.= paghe+ pgh,
Tak kak Macca BoAbl paBHa Macce KepocKHa, MOXHO 3anucarb:

£ aghsS = pghd.

roe S — nnowaab OCHOBaHMS LMNMHAPUYECKOTO CoCya.

Ortcioga nonyyaem:
phs= p .,

CnepoBaTenbHo:
!}r.hr = 23 .|r) mhrr
» B
hh e I'E [ L
2,
Torga o6yt BbICOTY CIIOEB MOXHO 3amucaTb B BUAE:
i
H=h,|1+ &1
N .lnl. /

Moacrasus BblpaXeHnA B ypaBHEHWE AaBNEHWUA Ha AHO COCyAa NoJ1y4yuMm:
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2p p.gH
o+ p,

Fl_l.'l =

HO,D,CTaBVIM yncnosble 3Ha4YeHnd n I'IOJ'Iy‘-IVIMZ
_2-10°-800-10-0.36
10°(1+0.8)

P, = PT = 1,6 kIla.

A

= 3.2 klla.

fn

Omeem: 3,2 klla u 1,6 klMa

Kputepuu Bannsbl
3anncaHo ypaBHEHWE AABNEHMS XWUOKOCTEN Ha AHO cocyaa 3
[Mony4eHO COOTHOLLEHWE BbICOT CTONGOB XMAKOCTEN 3
BblpaxeHo faBneHne Ha AHO cocyaa Yepes 3afaHHble BENNYMHDI 4
BepHO BbINOMHEH YNCTEHHBIA PACYET MCKOMbIX BEMWNYMH 2

3apaHue 3. (14 6annos) [1ea 3epkana

[lBa nnockux 3epkana pacnonioxeHbl nog yrrnom 450, Ha Guccektpuce yrna Mexay HAMKW NOMeCTUnu HeborbLIo
npeamet. PaccTosHne Mexay ero nepebiMmu N30BpaxeHnsIMK 0ka3anock paBHO 15 cM. Haiitu pacctosHue oT npegmeTta
[0 NVHWAW NepeceyeHnst 3epkarn.

PeweHue:

BbInonHum nocTpoeHwe naobpaxeHuii no ycrnosuam 3agaum (O — nHUS nepeceyeHmns NockocTen aepkan, A — npeamer).

N3obpaxeHune B 1 B' HaxoaaTcs Ha TakoM e pacCTOsiHUM OT NOBEPXHOCTYU 3epkan, YTo 1 npeameT A:
BD = B'D‘=DA=D'A, 3HaunT AABB' - paBHOGeapeHHbI.

AODA 1 AASB nofoBHbI kak ABa NpsMOYrofibHbIX TPEYrofibHUKa C 0BLLMM OCTPbIM YITOM, 3HAYNT:
£ABB‘=£D0A=qa/2

Paccmotpum AODA: DA = AO-sin(a/2) = L-sin(at/2)

AB = AB‘=2DA = 2L-sin(a/2)

PaccTtosiHue mMexay n3obpaxeHusmu:

BB* = 2AB-cos(ot/2) = 4L-sin(at/2)-cos(a/2) = 2L-sin(ar) = 2:15- sin(45°) = 21,2 cm

Omeem: 21,2 cm
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Kputepum Bannbl
BbINonHEHO NOCTpOEHNE M306paxeHun npeaMeTa B 3epkanax 4
[poun3BeseHbl BCE reOMETPUYECKME BbIKNAAKM 4115 NOMCcKa MCKOMOrO PacCTOSHUS 6
BbiBeeHa hopmyna Ans pacCTOsHAS MEXAY M300PaXeHNAMM 1 NONYYEH YACHEHHbIA OTBET 2

3apaHue 4. (12 6annos) KunatunbHuku

KunatunbHUK mMarnon MOLLHOCTW MOAKMYMNM K WUCTOYHMKY MOCTOSHHOrO HanpsbkeHms 220 B. [Mpu noctosiHHOW
Temnepatype okpyxatoLei cpeabl 25°C OH Harpen cTakaH Bogbl 40 Temnepatypbl 80°C. 3aTem K nepBOMY KUNATUNBHUKY
nocnefoBaTenbHO NOLKMOYUIN ELLE OMH TaKoW e U OnyCTUNM ero UAEHTUYHbIN cTakaH Bodbl. Kakas Temnepatypa
YCTAHOBMTCS1 BO BTOPOM CTaKaHe, ecri KONMYecTBO TennoTbl, TEPSEMOE CTakaHOM B €OMHULY BPEMEHW, NpsMO
NPONOPLMOHANBHO pasHuLe TemnepaTtyp Mexay TemMneparypami Boabl U Bo3ayxa?

PeweHue:

Bo BTOpOM Cryyae MOLLHOCTb, BbIAENSIOWAACS B KUNATUbHUKE, NafaeT, T.K. B 2 pa3a YMEHbLUAETCS HanpskeHne Ha
HeM (TO e HanpsKeHre pacnpefenseTcs Ha 2 nocneaoBaTenbHO COEANHEHHBIX KUMATUBHIKA).

Korga KunstunbHKK yxke He CMOXET HarpeBaTh BOAY Janblle, T.e. YCTaHOBUTCS paBHOBeCHe, OyeT BbINOMHEHO YCNOBME
PaBEHCTBA MOLLHOCTEN KUNATUMbHWKA 1 TENMOOTAAYM B OKpYXatoLLyto cpedy: P Bbigen. Ha kunst. = P 0TAaB. B OKp.
cpeqy. [ins nepeoro 1 BTOPOro KUMNATUIBHUKOB 3TO YCMOBUE UMEET BUL,

U2R = k(t1 - tKOMH)

(U2)2IR = K(t2 - tiomn),

rae R — conpoTtuBneHne KUNATUbHUKA, K —HEKOTOPbIN KOS(MULIMEHT NPONOPLMOHANBEHOCTH.

Mogenve 04HO ypaBHeHWe Ha apyroe, NonyuYnMm: t2 — tiows = (1 — trown)/4

Mocne npeobpasoBaHuin Hanaem: t2 = 0,75 toww + 0,25 t1 = 38,75 °C.

Omeem: 38,75 °C

Kputepun Bannbl
YkazaHo ycrosue Tennosoro banaca 3
3anuncaHbl ypaBHEHWS MOLLHOCTEN ANst ABYX KMNATUbHUKOB 5
OnpepeneHa nckomas Temnepartypa 4

3apaHue 5. (12 6annos) MepekpécTok
[Ba aBTomobuns (A1 n A2) nogbe3xarwT K nepekpéctky gopor no yrnom 60°0. B
900 ™ %, HEeKoTOpblil MOMEHT BpEMEHW aBTOMOBMIN HaxoAWnMUCb Ha PacCTOsHUM 0T
\i nepekpécTka nokasaHHOM Ha pucyHKe. CKOpOCTH aBTOMOOMNEN MOCTOSHHBI W PaBHbI
36 KM/M 1 72 km/4 cOOTBETCTBEHHO. Kakoe kpaTyaniuee pacctosHue Byaet mexay

|
o
S

A1 ,g/}“ aBTOMOBUNAMM 1 Yepes Kakoe BPEMS OHW Ha 3TOM PacCTOSIHUM OKaxyTCa?
>/
A2 /\Q/
PelwweHue:

Bbluncnum npoekyum ckopocTu BTOPOrO aBTOMOBUNS B FOPU3OHTANIbHOM W BEPTUKAIbHOM HanpaBneHUN ABWXKEHUS:
Varop = 72-c0s60° =36 KM/Y

Vagepr = 72-sin60° =62,35 km/M = 17,3 m/c

MMockonbKy okasanocb, 4T0 Vagp = Vi, MOXHO paccMaTpuBaTb [BWXEHWEe BTOPOrO aBTOMOOMNS OTHOCUTENBHO
HenoABWXHOrO NepBOro B BEPTUKANLHOM HanpaBneHUM CO CKOPOCTLIO Vogepr. TOrAa KpaTyamilee pacCcTosHUEe Mexay
aBTomMobunamu:

L =900 - 700-cos60° = 550 m
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UTobbl OKa3aTbCs Ha 3TOM PACCTOSHWAM BTOPOI aBTOMOBWIb B OTHOCUTENBHOM [BUMXEHUM JOMHKEH NPONATH:
S =700-sin60°= 606,2 m

OTO paccTosHWe BTOPOM aBTOMOOMIb NPOAAET 3a BPEMS:

t=606,2/17,3=35c.

Omeem: 550m u 35 ¢

Kputepum Bannbl
BbINonHeH nepexop Ha OTHOCUTENBHO ABWMXEHWE aBTOMOBUNEN 3
OnpefeneHo kpaTyanLiee paccTosHue 4
OnpegeneHo MCKOMOe BpeMS 5
Het 060CHOBaHWS 415 KpaTHaMLLEro pacCTOSHNA Mexay aBToMobunsamu 0 3a paboty

3apaHue 6. (14 6annos) CnoxHoe conpoTUBNEHUe

OnpefaennTe conpoTMBEHNe Mexay Toukamu A 1 B. L3R 3R 7R R R H—
HOR R PR HH R R

PelweHue:
3aMeHNM CXeMy Ha 3KBUBANEHTHYIO e

2R
o 3R R
3R R

ConpoTuBreH1e NepepucoBaHHOM CxeMbl Nerko onpeaenuts. OHo paBHoO R.

Omeem: R
Kputepum Bannbl
VcxogHas Cxema 3aMeHeHa Ha SKBMBANEHTHYHO (MepepucoBaHa) 6
OnpeaeneHo MCKOMOE COMPOTUBIEHNE 8

3apgaHue 7. (10 6annos) Wkus

[py3 NpMBS3aHHbIA K HEBECOMOW HEPACTSXKUMON HUTW NpUBS3aH, 0OMOTaHHON BOKPYT 3aKPENSIEHHOTO
CTEPXHEM LWKMBA. [Py3 HauMHaeT onyckaTbCst 6€3 HauyanbHOM CKOPOCTM C yCKOpeHuem 2 m/c2. Yemy
paBHbI YrnoBast CKOPOCTb LLUKMBA W YCKOPEHWE TOYKM A B TOT MOMEHT, KOrAa rpy3 OnycTuTcs Ha 1 M.

Al,a

PelwweHue:

[MoCKONbKY B UCXOAHbIX AaHHbIX HE YKa3aH paguyc LWKMBA, 32 BEPHOE peLleHne ByaeT CUMTaThCs Kak peLLeHne ¢ 0TBETOM
B 0bLem Buae (6e3 UncnoBbIX NOACTAHOBOK), Tak U peLLEHe C OTBETOM, BbipaXeHHbIM Yepes paamyc LUKMBA.

CKOpOCTb B MOMEHT BPEMEHH, KOrda rpy3 npoLues ¢ yCKOpeHWeM a nyTb S, paBHa:

V =+2a8.
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Yrnosas CKOPOCTb LUKMBa B 3TOT MOMEHT:

Vo A2a8

m=—=
R

YckopeHue ToukM A CKIaablBaeTCs U3 TaHreHLManbHoro (kacaTenbHOro) YCKOpeHUs ax, HanpaBneHHOro Mo kacaTeslbHOM

K TPaeKTopuu TOYKW, U HOPMArbHOrO an (LLEHTPOCTPEMUTENLHOIO) YCKOPEHUS, HAaNPaBIEHHOTO K OCK BPALLEHWs (CM.
PUCYHOK).

a‘l?
HopmarbHoe yckopeHue paBHo:
Ve
'H.'.' =
R
Torga:
=
5 =
2, 2 2aS
ay=+a,+ta; =
R
Kputepum Bannbl
[ony4yeHo ypaBHEHME ANs YrIIOBOW CKOPOCTM LUKMBA 3
[Tony4YeHo ypaBHEHWE AN YCKOPEHUS TOYKM A 7

3apaHue 8. (12 6annos) Yenosek u nnot

UernoBek Maccom 75 Kr npoLwen 6 M ¢ 04HOMO Kpast MOKOSILLErocs nnota Ha Apyron. Ha ckonbko CMeCTUTCS NIoT, ecnu
ero Bec 150 kr? ConpoTuBneHue Boabl NPeEHEOPEXNMO Mano.

PeweHwue:

Cuctemy 4enoBek-nnoT OTHOCUTENbHO TOPWU3OHTAmNbHOrO HanpaBneHUs MOXHO paccMaTpuBaTb, Kak 3aMKHYTYHO.
CornacHo cneacTBuio U3 3aKOHa COXPaHEHWS UMMYbCa, BHYTPEHHME CUMbl 3aMKHYTOW CUCTEMbI TEN HE MOTYT U3MEHMUTb
NONOXEHWE LieHTPa Macc cUCTEMbI. [103TOMY MOXHO CYMTaTh, YTO NPK NEPEMELLEHUN YENOBEKa MO NoAKe, LLEHTP Macc
CUCTEMbI HE U3MEHWUT CBOETO MOMOXEHMS.
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i
H

MyCTb LIEHTP Macc CUCTEMbI YEMOBEK-NMOT HAXOAUTCS Ha BepTUKanM, MPOXOASLLEN B HayarbHbIi MOMEHT Yepe3 TOUKY
C1 nogkw (CM. pUCYHOK), a Nocrne nepeMeLLeHnst NNoTa— vepes apyryto ee Touky C2. Tak kak aTa BepTHKanb HEMOABUXHA,
TO UCKOMOE NepeMelLieHre S NMOAKN PaBHO NepeMELLEHNIO NIOAKWN OTHOCUTENBHO BepTukanu. /13 pucyHka BUAHO, YTO B
HayanbHbIn MOMEHT BpeMeHM LieHTp Macc O nrnoTa HaxoauTes Ha pacCTosHAW a1 cnesa oT BepTukanu, a nocre nepexoja
YesioBeKa — Ha pacCTosHWW a2 cnpasa OT BepTukanu. CrnefoBaTesbHO:
S=a+a>

Ons onpegenennst al 1 a2 BOCMNOMb3yeEMCS TEM, YTO Pe3yNnbTUPYIOLMA MOMEHT CWM, AEACTBYIOLWMX Ha CUCTEMY,
OTHOCUTENBHO TOPU3OHTAmNbHOM OCW, MEepPrneHOUKYNSAPHOM MPOAONBHOW OCYU MrioTa, paBeH Hynw. [Ans HayanbHOro
NONoOXeHns

Mgay = mg(l —ay),
Otkypa:
ml
M +m

ad) =

MMocne nepemeLleHns
Mgay = mg(L—ay —1),

Otkyga:
m(L -1 ]
fdy =——
M+ m
CnepoBaTenbHo:
ml mlL—1 mL
§= + (L-1) =
M+m M+m M+m
S 75-6 5
= M
150 + 75
Omeem: 2 m.
Kputepuu Bannbl
lMokas3aHa HeNoABWKHOCTb LIEHTPA MacC CUCTEMbI YESIOBEK-MNOT 3
PaccMOTpeHO NONOXEHUS LLEHTPa MacC CUCTEMbI 0 NEPEMELLEHNS YenoBeka 3
PaccMOTPeHO NONOXEHUsI LIEHTPa Macc CUCTEMbI NOCIE NepeMeLLeHIs YenoBeka 3
BepHo onpefeneHa n YCNEHHO paccumTaHa 1ckomas BENMYMHA NepeMELLEHNS 3
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